

# 蓬佩奥巡访拉美四国忙“作秀” 美国在“后院”折腾恐难如愿

美国国务卿蓬佩奥自本月11日开始巡访智利、巴拉圭、秘鲁、哥伦比亚4国，并于14日抵达拉美四国行最后一站——哥伦比亚边境城市库库塔，委内瑞拉局势是他此访主要议题。

近期，美国频频在“后院”折腾，被认为旨在就解决委内瑞拉问题进一步协调立场、争取支持。然而，在是否军事干预问题上，美国与利马集团尚存分歧，恐难如愿。

## 喊得响

14日下午，蓬佩奥在哥伦比亚总统杜克陪同下，先后走访了移民临时安置中心和西蒙·玻利瓦尔国际大桥等地。这座大桥是委哥两国陆路最重要的通道，委政府2月22日宣布暂时关闭该要道。2月23日，委反对派试图从这里将美国“人道主义援助”物资运入委境内未果。同日，委政府宣布与哥伦比亚断绝外交和政治关系。

蓬佩奥14日说，美国将使用其掌握的所有经济和政治手段对委内瑞拉总统马杜罗施压。

委内瑞拉外长阿雷亚萨当晚在社交媒体发文，指责蓬佩奥当天对库库塔的访问是“陈词滥调”和“廉价作秀”。

## 收效微

分析人士认为，虽然美国近来的制裁和施压对马杜罗政府造成了很大困难，但并没有收到显著成效，因此蓬佩奥此访主要目的，就是为解决委内瑞拉问题进一步协调立场、争取支持。

马杜罗政府没有像美国希冀的那样倒台，在中国社科院拉美所副研究员谭道明看来原因有二：一是美国低估了马杜罗政府的抗压能力，也低估了委军方对马杜罗政府的支持；二是如今的拉美也不再是从前的拉美，美国不能再无所顾忌地军事干涉，军事行动不得到拉美国家支持。

利马集团将于15日在智利首都圣地亚哥召开外长会议，就委内瑞拉问题发表声明。

## 难动武

利马集团由13个拉丁美洲国家和加拿大组成，蓬佩奥此访的4个国家都坚定反对马杜罗政府，但同时也反对军事干涉委内瑞拉。就连委内瑞拉反对派领导人瓜伊多在接受阿根廷《号角报》专访时也表态，不会武力推翻马杜罗政权。

美国在委内瑞拉问题上坚持保留包括军事干预在内的所有对委选项。然而，在到底谁造成了委当前人道主义危机，美国难民政策是否和鼓励地区国家接收委难民的立场相冲突这两个问题上，蓬佩奥并没有说服舆论。在利马集团看来，或许政治解决才是委内瑞拉问题的最佳出路。

(据新华社北京4月15日电)

## HK新闻链接

### 委政治危机难解

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。随着时间的推移，这一危机变得更加复杂。1月23日，委内瑞拉议会主席、反对派领导人瓜伊多自任“临时总统”，得到美国、欧洲和拉美多个国家承认。委政府随即宣布与美国断交。

美洲国家组织常设理事会4月9日任命委反对派指定的古斯塔沃·塔雷为委方代表。当日，委政府发布公告对此作出谴责，并重申将于本月27日退出美洲国家组织。

(新华社北京4月15日电)



日前，体验者们在韩国首尔光化门附近的5G巴士上感受高速VR视听产品。

最近，美国威瑞森公司和韩国三大电信运营商先后开启面向普通用户的5G网络服务，标志着全球商用移动网络进入4G与5G并存的时代。

新华社记者 王婧嫱 摄

## 日本开始取出福岛核电站核燃料棒

据新华社东京4月15日电(记者华义)在日本原计划推迟4年多之后，日本东京电力公司15日终于开始取出福岛第一核电站事故机组乏燃料池中保存的核燃料棒。该公司计划先将事故机组之一——3号机组乏燃料池中保存的566根核燃料棒转移出来，该工作计划明年内完成。

由于工作难度大，核燃料棒取出工作比当初东京电力公司计划的晚约4年4个月。

2011年3月11日，日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸，共造成约1.6万人遇难，2533人失踪。受地震、海啸双重影响，福岛第一核电站大量放射性物质泄漏，导致发生在苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核事故。

## 伊朗洪灾死亡人数升至76人



伊朗应急救援部门4月14日发布消息说，伊朗境内持续近一个月的洪涝灾害迄今造成全国76人死亡，另有至少544人受伤。日前，在伊朗阿瓦士附近，人们搭建防洪堤。

新华社发

# 印尼总统佐科能否赢得连任？

## 再遇老对手

印尼选举委员会14日宣布，印尼总统选举竞选活动于13日正式结束，自14日起进入为期3天的“冷静期”，其间禁止任何形式的竞选造势与民调发布活动。

佐科13日在雅加达朋加诺体育场举行了最后一场竞选造势活动。佐科表示，如果胜选，他将在第二个总统任期把执政重点从基础设施建设转向人力资源开发。他同时表示，将向大学生提供金融资助，为毕业生提供就业培训，同时还为贫困人口提供购买生活必需品的补贴。

佐科此次面对的主要对手是他在2014年大选中的老对手——大印尼行动党主席、退役将军普拉博沃·苏比安托。上次大选中，时任雅加达省长的佐科与其竞选搭档以53.15%的得票率击败了普拉博沃及其搭档。

普拉博沃主张提升印尼的国际话语权，并向选民承诺将提高就业率。他



拼版照片：日前，佐科参加竞选活动（左）及普拉博沃参加集会。新华社/美联

抨击现政府的经济政策，指责佐科执政期间经济增长率仅5%，低于其2014年的竞选承诺。他还批评佐科政府反腐不力。

分析人士认为，尽管佐科面临反对派攻击以及部分舆论批评，但过去一个

任期内良好的执政成绩将成为他寻求连任的最大底气。

数据显示，执政五年来，佐科政府有效控制了通货膨胀。印尼当前通胀率为2.5%，为十年来最低，而2014年这一数字为8%。佐科政府大力基础设施的积极效应也已开始显现。此外，2018年雅加达亚运会的成功举办也大幅提升了印尼的国家凝聚力与自豪感。

关于普拉博沃的选举策略，分析人士指出，他试图塑造强硬民族主义者的形象，在经济、外交、宗教等领域持保守立场，竞选语言激烈，以期吸引底层民众。此外，他还提出“印尼优先”的口号，宣布捍卫印尼的国家利益和普通百姓利益，激起底层民众对现政府的不满情绪。

最新民调显示，目前佐科组合领先普拉博沃组合18.3至22.3个百分点。民调分析人士阿尔迪安·索帕对佐科连任表示乐观。不过他同时表示，如果发生“特别不寻常的事件”，也不排除佐科败选的可能性。

(据新华社雅加达4月15日电)

## 连任可能性大

分析人士认为，尽管佐科面临反对派攻击以及部分舆论批评，但过去一个

广告



公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行  
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 138768333603 东部区域 139763222100

西部区域 13876071190 南部区域 138768333603 东部区域 139763222100

南部区域 138768333603 东部区域 139763222100